马兰矿

强化安全培训 筑牢安全防线

马兰矿全力营造浓厚的安全文化氛围,凝 聚全员安全发展共识,在全矿上下掀起安全教 育执潮.

作为教育培训重地,该矿职工教育培训中 心以实战为导向,打破传统授课模式,精心设计 培训课程,采用"引导"式教学,运用小组交流与 集体深度研讨、台前陈述与小组间互评、授课教 师点评与总结等方式,引导干部职工发现问题 并解决问题,将理论知识转化为实际操作能力, 提高全员主动识别并预防潜在安全隐患的意识 及应对突发事件的能力和水平。同时利用山西 焦煤人力资源系统培训平台进行线上安全教育 宣讲《硬措施解读》,旨在使全矿上下掌握预防 措施,遇到实际问题时能够迅速准确地作出反

该矿持续推进安全培训工作走深走实,确 保培训工作取得实效,引导全体干部职工共同 筑牢安全生产的坚实防线,为全面完成矿井安 全生产任务目标保驾护航。

●李伟伟

西铭矿

洗靴机暖心上线

近日, 西铭矿将井口原有的洗靴池升级为 全自动单通道洗靴机,经过一个多月的使用,清 洁效果显著,广受职工点赞。

据悉,全自动单通道洗靴机配备有人体红 外线传感器,当职工通过洗靴机时,人体红外线 传感器便会自动打开喷淋系统,升井职工行走 在洗靴机的中间,设备自动控制水、电、动力系 统进行清洁,在无人通过时设备就会进入待机 状态,不浪费水电。

洗靴机的投入使用,解决了职工升井后还 要用手刷靴,费时费力还刷不干净的问题,有效 减轻了职工劳动强度,"我们再也不用为刷洗胶 靴而发愁了,只需要从这台机器上走过去,不管 是鞋面、靴绑,还是鞋底都洗得非常干净,现在 我们每天都能穿上干净的胶靴。"在洗靴机上清 洗完胶靴的职工指着锃亮的胶靴介绍道。

●赵洁

屯兰矿

"三违"专项整治 规范作业行为

为深刻吸取煤矿事故教训,进一步规范井 下作业行为,近日,屯兰矿防突区开展反"三违" 专项整治活动。

为确保专项整治活动有力推进,防突区制 定了详细实施方案,明确了责任分工和时间节 点,采取多种措施,确保整治效果。该区加强宣 传教育,在班前会、周二例会等时间,认真组织 学习关于防突专业的习惯性违章,提高全体干 部职工的安全意识。强化现场管理,加大巡查 力度,对生产现场进行全面排查,及时发现和纠 正"三违"行为,鼓励职工积极参与监督,形成全 员参与、共同治理的良好氛围。严格责任追究, 对发现的"三违"行为,严格按照规章制度进行 外罚。

通过开展活动,干部职工安全意识得到进 一步增强,形成了人人关心安全、人人参与安全 ●段俊英 的良好氛围。

聚焦安全

河曲能源1号锅炉吹管成功

10月1日23时,河曲能源项目 1号锅炉顺利完成吹管作业,向祖 国诚挚礼赞

锅炉吹管作业是机组整套启动 流程中的关键环节。本次吹管作业 共分三阶段,总计吹管95次,旨在 清除设备与管道在制造、运输、安装 过程中遗留的杂质,预防机组运行

过程中的故障,提升机组的安全性、 经济性,并优化运行期间的蒸汽品 质,确保机组安全稳定运行。

为确保锅炉点火吹管作业的顺 利进行,该公司与调试、施工、设备 供应商及监理单位紧密协作,优化 吹管方案,制定预控措施,做到未雨 绸缪,确保万无一失。在点火期间,

该公司安排了对关键系统区域的巡 查,及时处理吹管过程中出现的问 题,确保作业安全、高效完成。

1号机组锅炉吹管作业的圆满 成功,标志着河曲能源项目再次完 成了里程碑式的跨越,为机组接下 来的整套启动和顺利通过168小时 试运行奠定了坚实基础。 ●徐佳

新产业公司: 国庆假期煤炭发运不停歇



在举国欢庆中华人民共和国 干部职工依然坚守岗位,全力以 成立75周年之时,新产业煤焦销 赴做好煤炭发运工作。国庆七 售分公司煤炭贸易业务战线上的 天,该公司向包头钢铁路发运煤

炭2列、向京唐港铁路发运煤 炭6列,共计发煤3.1万吨。

该公司从组织煤炭资源上 站到装车发运,提前布局,超前 落实。干部职工加强安全管 理,紧盯现场作业,强化与客户 的沟通,第一时间协调解决问 题,确保各个环节有效衔接。 与此同时,在古交电厂供煤站, 现场一派繁忙景象,一辆辆运 煤车辆排成长龙络绎不绝。职 工们各负其责,协调车辆快速 过磅,引导人员接卸煤炭,确保 了储运工作顺利进行。节日期 间,供煤站日均进场82车,累 计储煤1.9万吨。高效完成了 煤炭发运和电厂储煤任务,为

全力冲刺四季度贸易业务开了好

从平凡到卓越

-记官地矿测量员张江

●苗变玲

"比赛不仅是对技能的检验,更 求完美。 是对心态的磨砺。通过参加煤炭行 业职业技能竞赛,我学会了如何保 持冷静与专注,如何在压力下发挥 最佳水平。"荣获"扎煤杯"第十六届 全国煤炭行业职业技能竞赛矿山测 量工一等奖的官地矿测量员张江 说,"参加每一次竞赛,无论成绩怎 样,都是我前进的动力,让我更加坚 定地走在追求卓越的路上。"

初入煤海 心怀梦想

2010年,怀揣着对矿山的敬 畏,张江踏入了这片充满挑战与机 遇的土地。那时的他,只是一名普 通的矿山测量员助手,每日穿梭于 矿井巷道中,手中紧握着精密的测 量仪器,默默记录着每一个关乎安 全与效率的关键数据。

对于初来乍到的张江而言,这 份工作虽然平凡,却如同一把钥 匙,悄然打开了通往测量技术殿堂 的大门。每一次深入井下的实地 测量,都是对他耐心与细致的考 验;每一组精确无误的数据记录, 都让他对测量技术有了更深的理 解和认识。在日复一日的实践中, 慢慢唤起了张江对测量技术的浓 厚兴趣,他不仅学会了如何操作地 质测量仪器,更懂得了如何在井下 复杂的环境中保持冷静与专注。 他深知,每一个数据的准确性都直 接关系到矿山的生产安全与效率, 因此他对待工作总是一丝不苟,力

勤学苦练 技艺日精

深知"台上一分钟,台下十年 功"的道理,张江开始了他的技术精 进之旅。他紧随师傅的脚步,深入 井下,从最基础的测点布设学起,到 复杂多变的数据处理,每一个环节 都倾注着他的专注与热情。

张江细心观察,虚心请教,不断 积累经验,力求在每一个细节上都 达到完美。夜晚他又如饥似渴地学 习着最新的测量技术和理论知识。 他自学了龙软制图软件等先进工 具,以及大型工作面误差预计、保护 煤柱设计等相关专业知识。这些技 能的掌握,不仅使他在工作中如鱼 得水,大大提高了工作效率和测量 精度,更为他解决了一系列实际难 题,赢得了同事们的广泛赞誉。

勇于创新 突破自我

面对复杂多变的地质环境与艰 巨的测量任务,张江带领测量组成 员突破重重难关。

今年, 井下南大巷 16513 工作 面的贯通工程,顺槽巷道长达1600 对内业计算的训练,确保字迹清晰、 多米,且因地质构造复杂,巷道坡度 变化大,增大了测量工作量。面对这样的"硬骨头",张江没有退缩,而 是带领测量组,发扬连续作战、勇于 担当的精神,加班加点投入到测量 工作中。他们不仅要克服井下作业 环境的变化,还要精准无误地完成

每一个测量环节,确保数据的准确 性和可靠性。与此同时,他还带领 测量组超额完成了2个瓦斯治理巷 的测量工作,为矿井的安全生产提 供了坚实的数据支撑和技术保障。

荣耀加冕 实至名归

经过数年的不懈努力与默默耕 耘,张江继在2023年"瑞得杯"全国 煤炭行业职业技能竞赛中崭露头角 后,今年他再次报名参加了"扎煤 杯"第十六届全国煤炭行业职业技 能竞赛,以更加坚定的信念和更加 精湛的技术,向着更高的荣誉发起 冲击。他说:"比赛不仅仅是几个小 时的较量,更是对日常训练、知识积 累以及心理素质的全面检验。"

在备赛期间,张江和其他选手 经历了无数次的模拟演练和严格训 练。他们深入研究比赛规则,细致 分析每一个操作步骤,力求在每个 细节上都做到尽善尽美。为了提升 测量效率,他们采用步数卡位置的 方法,通过精确控制步伐大小和跑 步节奏,有效减少了架站次数,提高 了测量精度。同时,他们还加强了 精度达标,力求在竞赛过程中实现 过程无扣分。

最终,在激烈的角逐中,张江凭 借扎实的理论基础、精湛的操作技 能一路过关斩将,成功摘得"扎煤 杯"第十六届全国煤炭行业职业技 能竞赛矿山测量工一等奖的桂冠。